
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2017–2018 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1900 

Vragen van het lid Nijkerken-de Haan (VVD) aan de Staatssecretaris van 
Sociale Zaken en Werkgelegenheid over het document «Aantallen beschut 
werkplekken per gemeenten 2018 en 2019» (ingezonden 19 maart 2018). 

Antwoord van Staatssecretaris Van Ark (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 24 april 2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met het document «Aantallen beschut werkplekken per 
gemeenten 2018 en 2019»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Kunt u toelichten hoe deze aantallen per gemeente tot stand zijn gekomen? 

Antwoord 2
De aantallen zijn tot stand gekomen op basis van historische gegevens met 
betrekking tot de instroom in de Wsw wachtlijst 2012–2014 en de instroom in 
de Wajong werkregeling in die jaren in de verschillende gemeenten. Per 
gemeente is berekend hoe groot die instroom is als percentage van de totale 
instroom in die twee regelingen in die drie jaren. Dit percentage is gebruikt 
voor de verdeling van de totale aantallen beschut werkplekken per jaar in een 
oplopende reeks over de gemeenten tot de 30.000 in de structurele situatie. 
Voorbeeld: als een gemeente in de jaren 2012–2014 5% van de instroom in 
Nederland in de Wsw wachtlijst en de Wajong werkregeling genereerde, dan 
krijgt die gemeente in 2018 5% van het totale aantal plaatsen van 4600 
toegewezen in de ministeriele regeling. 
In de oorspronkelijke raming (en de beschikbare middelen) is rekening 
gehouden met 6.500 plekken eind 2018. Omdat gemeenten in 2015 en 2016 
echter veel minder plekken hebben gerealiseerd dan het aanvankelijk 
vastgestelde aantal werkplekken, is in overleg met de VNG deze oorspronke-
lijke reeks aangepast. Er is een ingroeipad vastgesteld waarbij gemeenten de 
«achterstand» van 3.000 plekken die in 2015 en 2016 is ontstaan, in vijf jaar 

1 https://www.rijksoverheid.nl/documenten/publicaties/2017/11/29/aantallen-beschut-
werkplekken-per-gemeente-2018-en-2019
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mogen inlopen. In 2021 is dan weer sprake van dezelfde ultimo stand als 
waarvoor financiële middelen worden verstrekt. 

Vraag 3
Klopt het dat gemeenten oplopende middelen beschikbaar hebben gekregen 
om het vastgestelde aantal werkplekken te kunnen realiseren? 

Antwoord 3
Ja. 

Vraag 4
Is dit budget exact afgestemd op het aantal werkplekken, zoals deze zijn 
vastgesteld in het betreffende document? 

Antwoord 4
Nee, gemeenten krijgen meer geld. Het budget sluit namelijk aan bij de 
oorspronkelijke oplopende reeks. Doordat gemeenten de achterstand in 5 jaar 
mogen inlopen ontstaat voor gemeenten de eerste jaren (tot en met 2021) 
financiële ruimte binnen de integratie-uitkering sociaal domein. 
Het budget volgt de oorspronkelijke (hogere) aantallen. Zie ook het antwoord 
op vraag 2. 

Vraag 5
Klopt het dat gemeenten verplicht zijn beschut werk te bieden aan iemand die 
een beschikking «beschut werk» heeft gekregen van het Uitvoeringsinstituut 
Werknemersverzekeringen (UWV), in ieder geval voor zover dit past binnen 
het aantal vastgestelde werkplekken door de rijksoverheid? 

Antwoord 5
Ja. 

Vraag 6, 7
Hoe kan het dat een achttal gemeenten volgens deze vastgestelde lijst ultimo 
2018 nul plekken en voorlopig in 2019 eveneens nul plekken hoeven te 
realiseren? 
Hoe rijmt u dit met het oplopende budget dat de rijksoverheid beschikbaar 
stelt aan gemeenten? 

Antwoord 6, 7
Er zijn drie gemeenten in Nederland waar in de jaren 2012–2014 niemand op 
de Wsw wachtlijst is gekomen of een Wajong werkregeling heeft gekregen. 
Deze gemeenten delen daarom niet mee in de verdeling van de plekken. 
Daarnaast zijn er vijf gemeenten waar maar enkele personen zijn ingestroomd 
in die regelingen. Afgerond zijn dit dan nul plekken. Op termijn zal voor deze 
gemeenten, gezien het oplopende budget, dus nul in één of twee veranderen. 
Het betreft hier kleine gemeenten. Zo zal de gemeente Haarlemmerliede 
Spaarnwoude naar verwachting 1 plek in de ministeriele regeling krijgen in 
2019. 

Vraag 8
Krijgen de betreffende gemeenten die in 2018 en 2019 nul plekken beschik-
baar hoeven te stellen wel of geen middelen voor het realiseren van 
beschutte werkplekken vanuit de rijksoverheid? 

Antwoord 8
Drie gemeenten krijgen geen middelen, zie vraag 7. Bij de overige gemeenten 
gaat het om een afronding van een gedeelte van een plek (bijvoorbeeld 
middelen voor 0,43 plek). Daarbij moet bedacht worden zoals bij vraag 4 
aangegeven, dat vanwege het ingroeipad, gemeenten in de periode 2015–
2020 meer middelen ontvangen dan voor de in de ministeriele regeling 
aangegeven aantallen. Gemeenten hebben de beleidsvrijheid om ook andere 
middelen aan te wenden voor beschut werk. 
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Vraag 9
Bent u bereid de gemeenten die nu volgens de lijst nul plekken hoeven te 
realiseren alsnog op te roepen een werkplek te realiseren indien er een 
specifiek verzoek voorligt? 

Antwoord 9
Een gemeente die volgens de lijst nul plekken hoeft te realiseren, heeft de 
beleidsvrijheid dit wel te doen. Dit sluit ook aan bij het principe van maat-
werk. Ik ben bereid gemeenten op deze mogelijkheid te attenderen. 

Vraag 10
Bent u bereidt de vastgestelde lijst aan te passen en bij gemeenten die nu nul 
plekken hoeven te realiseren dit aantal op minimaal één vast te stellen? 

Antwoord 10
Ja, ik ben bereid te onderzoeken hoe dit met ingang van 2019 aangepast kan 
worden. Het zou dan betekenen dat ook deze gemeenten tenminste een plek 
beschut werk moeten creëren als zich een inwoner met een positief advies 
beschut werk meldt. Dit betekent een zeer beperkte herverdeling van deze 
plekken, binnen een totaal aantal plekken van 6.000 eind 2019. 

Vraag 11
Wat is nu de reactie van een gemeente wanneer een inwoner van de 
betreffende gemeente zich meldt met een indicatie beschut werk en de 
gemeente volgens de lijst geen beschutte werkplekken hoeft te realiseren? 
Welke verplichting heeft de betreffende gemeente dan? 

Antwoord 11
In een dergelijk geval is een gemeente niet verplicht deze inwoner een 
beschut werkplek te bieden. Hij kan het echter wel doen; dit is de gemeente-
lijke beleidsvrijheid en dit sluit ook aan bij het principe van maatwerk.
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